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1. СТРУКТУРА И ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ  Информационное моделирование в 
строительстве на базе российской платформы nanoCAD

1. • Объем дисциплины в 
зачетных единицах

• 6

2. • Виды аудиторных занятий Лекции
Практические/семинарские занятия

3. • Промежуточная аттестация Зачет

4. • Текущая аттестация • Расчетно-графическая 
работа

• 1 

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ (ИНДИКАТОРЫ) ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ Информационное моделирование в строительстве на 
базе российской платформы nanoCAD

Индикатор – это признак / сигнал/ маркер, который показывает, на каком уровне 
обучающийся должен освоить результаты обучения и их предъявление должно подтвердить 
факт освоения предметного содержания данной дисциплины, указанного в табл. 1.3 РПМ-
РПД. 

Таблица 1

Код и наименование 
компетенции

Планируемые результаты 
обучения (индикаторы)

Контрольно-оценочные 
средства для оценивания 
достижения результата 

обучения по дисциплине
1 2 3

ПК-7 -Способен 
осуществлять 
управление ИТ-
проектами

П-1 - Осуществлять 
обоснованный выбор системы 
информационного 
моделирования с учетом 
требований поставленной 
задачи
П-2 - Разрабатывать 
информационную модель 
задания или сооружения, 
применяя методику 
проектирования элементов 
модели в системах 
информационного 
моделирования
У-1 - Различать особенности и 
характеристики систем 

Зачет
Лекции
Практические/семинарские 
занятия
Расчетно-графическая работа
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информационного 
моделирования
У-2 - Выбирать программное 
обеспечение для 
проектирования в соответствии 
с поставленной задачей
У-3 - Определять оптимальные 
методы для решения 
практических проектных задач 
в направлениях 
профессиональной 
деятельности

3. ПРОЦЕДУРЫ КОНТРОЛЯ И ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ В 
РАМКАХ ТЕКУЩЕЙ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ В БАЛЬНО-РЕЙТИНГОВОЙ СИСТЕМЕ 
(ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА БРС)

3.1. Процедуры текущей и промежуточной аттестации по дисциплине

1. Лекции: коэффициент значимости совокупных результатов лекционных занятий 
– 0.40

Текущая аттестация на лекциях Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Активность на занятиях 1,14 100
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лекциям – 0.50
Промежуточная аттестация по лекциям – зачет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по лекциям 
– 0.50
2. Практические/семинарские занятия: коэффициент значимости совокупных 
результатов практических/семинарских занятий – 0.60
Текущая аттестация на практических/семинарских 
занятиях 

Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

расчетно-графическая работа 1,14 100
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– 1.00
Промежуточная аттестация по практическим/семинарским занятиям–нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– 0.00
3. Лабораторные занятия: коэффициент значимости совокупных результатов 
лабораторных занятий –не предусмотрено
Текущая аттестация на лабораторных занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах
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Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лабораторным 
занятиям -не предусмотрено
Промежуточная аттестация по лабораторным занятиям –нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
лабораторным занятиям – не предусмотрено
4. Онлайн-занятия: коэффициент значимости совокупных результатов онлайн-занятий 
–не предусмотрено
Текущая аттестация на онлайн-занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по онлайн-
занятиям -не предусмотрено
Промежуточная аттестация по онлайн-занятиям –нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по онлайн-
занятиям – не предусмотрено

3.2. Процедуры текущей и промежуточной аттестации курсовой работы/проекта 
Текущая аттестация выполнения курсовой 
работы/проекта 

Сроки − семестр, 
учебная неделя

Максимальная 
оценка в баллах

Весовой коэффициент текущей аттестации выполнения курсовой работы/проекта– не 
предусмотрено
Весовой коэффициент промежуточной аттестации выполнения курсовой 
работы/проекта– защиты – не предусмотрено

4. КРИТЕРИИ И УРОВНИ ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ  

 
4.1. В рамках БРС применяются утвержденные на кафедре/институте критерии (признаки) 
оценивания достижений студентов по дисциплине модуля (табл. 4) в рамках контрольно-
оценочных мероприятий на соответствие указанным в табл.1 результатам обучения 
(индикаторам). 

Таблица 4
Критерии оценивания учебных достижений обучающихся 

Результаты 
обучения

Критерии оценивания учебных достижений, обучающихся на 
соответствие результатам обучения/индикаторам

Знания Студент демонстрирует знания и понимание в области изучения на 
уровне указанных индикаторов и необходимые для продолжения 
обучения и/или выполнения трудовых функций и действий, 
связанных с профессиональной деятельностью.

Умения Студент может применять свои знания и понимание в контекстах, 
представленных в оценочных заданиях, демонстрирует освоение 
умений на уровне указанных индикаторов и необходимых для 
продолжения обучения и/или выполнения трудовых функций и 
действий, связанных с профессиональной деятельностью.

Опыт /владение Студент демонстрирует опыт в области изучения на уровне 
указанных индикаторов.
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Другие результаты Студент демонстрирует ответственность в освоении результатов 
обучения на уровне запланированных индикаторов.
Студент способен выносить суждения, делать оценки и 
формулировать выводы в области изучения.
Студент может сообщать преподавателю и коллегам своего уровня 
собственное понимание и умения в области изучения.

4.2 Для оценивания уровня выполнения критериев (уровня достижений обучающихся при 
проведении контрольно-оценочных мероприятий по дисциплине модуля) используется 
универсальная шкала (табл. 5).

Таблица 5

Шкала оценивания достижения результатов обучения (индикаторов) по уровням 

Характеристика уровней достижения результатов обучения (индикаторов)
Шкала оценивания № 

п/п
Содержание уровня 

выполнения критерия 
оценивания результатов 

обучения
(выполненное оценочное 

задание)

Традиционная 
характеристика уровня

Качественная 
характеристи

ка уровня

1. Результаты обучения 
(индикаторы) достигнуты в 
полном объеме, замечаний нет

Отлично 
(80-100 баллов) 

Высокий (В)

2. Результаты обучения 
(индикаторы) в целом 
достигнуты, имеются замечания, 
которые не требуют 
обязательного устранения

Хорошо 
(60-79 баллов)

Средний (С)

3. Результаты обучения 
(индикаторы) достигнуты не в 
полной мере, есть замечания

Удовлетворительно 
(40-59 баллов)

Зачтено

Пороговый (П)

4. Освоение результатов обучения 
не соответствует индикаторам, 
имеются существенные ошибки и 
замечания, требуется доработка

Неудовлетворитель
но 

(менее 40 баллов)

Не 
зачтено

Недостаточный 
(Н)

5. Результат обучения не достигнут, 
задание не выполнено 

Недостаточно свидетельств 
для оценивания

Нет результата

5. СОДЕРЖАНИЕ КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ

5.1. Описание аудиторных контрольно-оценочных мероприятий по дисциплине 
модуля

5.1.1. Лекции

Самостоятельное изучение теоретического материала по темам/разделам лекций в 
соответствии с содержанием дисциплины (п. 1.2. РПД)
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5.1.2. Практические/семинарские занятия
Примерный перечень тем
1. Получение базовых навыков работы на Платформе nanoCAD
2. Работа с модулем nanoCAD СПДС. Разработка проектной документации для 

строительства
3. Создание скриптов
4. 3D-моделирование на Платформе
5. Работа с модулями: nanoCAD BIM Конструкции и nanoCAD Металлоконструкции
6. Работа с модулями nanoCAD Инженерный BIM
Примерные задания
Знакомство c интерфейсом. Переход в режим чтения. Установка привязок. Инструменты 

редактирования. Координаты. ПСК. Выделение объектов и быстрый выбор. Слои. Свойства 
объектов. Навигация. Масштабы. Текст МТекст. Штриховка. Размеры и размерные стили. 
Выноски и МВыноски. Блоки и атрибуты блоков. Таблицы. Внешние ссылки. Листы и печать. 
Растр.

Автоматическое создание спецификаций на изделия и документации для технологических 
процессов. Работа с IFC обозревателем. Ограничивающая призма. Изоляция и скрытие 
объектов. Панель BCF. Комплект документации. Категории полей. Стандартные элементы и 
их настройки. Динамические блоки. Прикладные инструменты таблиц. Универсальный 
маркер. Мастер объектов. Мастер создания формата и штампа. Встроенные утилиты. 
Распознавание таблиц и форматов. Мастер шаблонов.

Инструменты для повышения эффективности оформления документации в строительной 
отрасли. Инструменты оформления чертежей. Библиотека динамических объектов. 
Инструменты для создания архитектурных планов. Автоматическое специфицирование 
данных.

Язык Diesel. Шаблоны выносок. Скрипты, файлы сценариев. Пакетная очистка файлов. 
Практическое применение инструментов автоматического проектирования

Принципы 3D-моделирования на базе Платформы. Интерфейс. Прямое моделирование. 
Параметрическое моделирование. Листовое моделирование. Массивы и сборки. Практическое 
применение модуля 3D-моделирование.

Работа с nanoCAD Инженерный BIM Платформы:  BIM Электро; BIM ОПС; BIM СКС; BIM 
ВК, BIM Отопление; BIM Вентиляция; Стройплощадка.

LMS-платформа − не предусмотрена

5.2. Описание внеаудиторных контрольно-оценочных мероприятий и средств 
текущего контроля по дисциплине модуля

Разноуровневое (дифференцированное) обучение.

Базовый

5.2.1. Расчетно-графическая работа
Примерный перечень тем
1. Создание пользовательского шаблона для пояснительной записки в nanoCAD
2. Моделирование объектов разного уровня сложности
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3. Работа с модулем  nanoCAD Металлоконструкции
4. Работа с данными лазерного сканирования
5. Работа с nanoCAD Инженерный BIM
Примерные задания
Спроектировать разделы ПОС и ППР на объект строительства согласно варианта 

задания. С помощью Менеджера проектов nanoCAD Стройплощадка рассчитать 
необходимые ресурсы, создать перечень работ с указанием их свойств. Сформировать в 
Microsoft Word пояснительную записку с обоснованием решений, показанных на 
стройгенплане.

Моделирование объекта согласно варианта задания. Задание его материала и текстуры. 
Настройки рендеринга. Визуализация объекта

Получить пространственные данные лазерного сканирования некоторого объекта. 
Загрузить эти данные на платформу и провести их анализ.

В среде nanoCAD BIM Вентиляция создать проект и информационную модель системы 
вентиляции объекта (объект выбирается согласно варианта задания)

В среде nanoCAD BIM Отопление создать проект и информационную модель системы 
отопления объекта (объект выбирается согласно варианта задания)

В среде nanoCAD BIM ВК создать проект и информационную модель системы 
водоснабжения и канализации (объект выбирается согласно варианта задания)

В среде nanoCAD BIM ОПС создать проект и информационную модель систем 
безопасности в следующем составе: пожарная сигнализация и оповещение (объект 
выбирается согласно варианта задания)

LMS-платформа − не предусмотрена

5.3. Описание контрольно-оценочных мероприятий промежуточного контроля по 
дисциплине модуля

5.3.1. Зачет
Список примерных вопросов
1. Платформа nanoCAD, базовые принципы работы, состав, основной функционал.
2. Инструменты редактирования. Координаты. ПСК. Выделение объектов и быстрый 

выбор. Слои. Свойства объектов. Навигация. Масштабы
3. Текст МТекст. Штриховка. Размеры и размерные стили. Выноски и МВыноски
4. Блоки и атрибуты блоков. Таблицы. Внешние ссылки. Листы и печать. Растр
5. Преимущества автоматизации проектирования
6. IFC обозреватель. Ограничивающая призма. Изоляция и скрытие объектов
7. Панель BCF. Комплект документации. Категории полей. Стандартные элементы и их 

настройки. Динамические блоки. Прикладные инструменты таблиц. Универсальный 
маркер

8. Мастер объектов. Мастер создания формата и штампа. Встроенные утилиты. 
Распознавание таблиц и форматов. Мастер шаблонов

9. Язык Diesel. Шаблоны выносок. Скрипты, файлы сценариев. Пакетная очистка 
файлов

10. Инструменты для повышения эффективности оформления документации в 
строительной отрасли. Инструменты оформления чертежей
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11. Библиотека динамических объектов. Инструменты для создания архитектурных 
планов. Автоматическое специфицирование данных

12. Принципы 3D-моделирования на базе Платформы
13. Прямое моделирование. Параметрическое моделирование. Листовое моделирование
14. Массивы и сборки
15. Модули: nanoCAD BIM Конструкции и nanoCAD Металлоконструкции
16. nanoCAD Инженерный BIM.  Модули: BIM Электро, BIM ОПС, BIM СКС, BIM ВК, 

BIM Отопление, BIM Вентиляция
17. Модуль nanoCAD Стройплощадка
LMS-платформа − не предусмотрена

5.4 Содержание контрольно-оценочных мероприятий по направлениям 
воспитательной деятельности 
Направления воспитательной деятельности сопрягаются со всеми результатами обучения 
компетенций по образовательной программе, их освоение обеспечивается содержанием 
всех дисциплин модулей.


